

## PROBA SCRISĂ

### de examinare a cunoștințelor teoretice la concursul organizat pentru ocuparea posturilor vacante de OFIȚER ASISTENT SOCIAL din domeniul EDUCAȚIE ȘI ASISTENȚĂ PSIHOSOCIALĂ

#### **Subiectul nr. 1 (2 puncte)**

Prezentați dreptul la încheierea căsătoriei conform prevederilor legii nr. 254 din 19 iulie 2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal, cu modificările și completările ulterioare.

#### **Subiectul nr. 2 (1,4 puncte)**

Enumerați principiile după care se conduce, în exercitarea funcției publice, personalul din sistemul administrației penitenciare, conform legii nr. 293/2004 privind statutul funcționarilor publici cu statut special din Administrația Națională a Penitenciarelor, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

#### **Subiectul nr. 3 (1 punct)**

Prezentați procesul de evaluare periodică, conform Ordinului ministrului justiției nr. 2199/C/2011 pentru aprobarea Regulamentului privind condițiile de organizare și desfășurare a activităților educative, culturale, terapeutice, de consiliere psihologică și asistență socială din penitenciare.

#### **Subiectul nr. 4 (1 punct)**

Descrieți nevoia de securitate individuală, conform ierarhiei nevoilor umane în concepția lui Abraham Maslow, așa cum reiese din sursa bibliografică „Elemente de asistență socială” - Bocancea C., Neamțu G. (1999).

#### **Subiectul nr. 5 (1,6 puncte)**

Enumerați drepturile asistentului social conform legii nr. 466/2004 privind Statutul asistentului social.

#### **Subiectul nr. 6 (2 puncte)**

Enumerați etapele care trebuie parcurse la inițierea și derularea unor programe noi, de către personalul de reintegrare socială din locurile de deținere, conform Ordinului ministrului justiției nr. 2199/C/2011 pentru aprobarea Regulamentului privind condițiile de organizare și desfășurare a activităților educative, culturale, terapeutice, de consiliere psihologică și asistență socială din penitenciare.

<b>Punctaj</b>	
<b>Subiectul nr. 1</b>	<b>2 puncte</b>
Persoanele condamnate au dreptul la încheierea căsătoriei în penitenciar, în condițiile legii. Consimțământul viitorilor soți este luat de către ofițerul de stare civilă din cadrul serviciului public comunitar local de evidență a persoanelor sau, după caz, din cadrul primăriei în a cărei rază administrativ-teritorială se găsește penitenciarul.	<b>0,25</b>
Administrația penitenciarului are obligația de a asigura condițiile necesare încheierii căsătoriei.	<b>0,25</b>
După încheierea căsătoriei, soții pot beneficia de vizită intimă, timp de 48 de ore, cu acordul directorului penitenciarului.	<b>0,25</b>
În cazul în care cei doi soți divorțează și se recăsătoresc între ei, prevederile alin. (3) nu se aplică.	<b>0,25</b>
În actul de căsătorie, la locul încheierii căsătoriei, se înscrie localitatea în a cărei rază teritorială este situat penitenciarul.	<b>0,25</b>
Persoanele condamnate care execută pedeapsa privativă de libertate în regim semideschis sau deschis pot încheia căsătoria în localitatea în care domiciliază sau în localitatea în a cărei rază teritorială este situat penitenciarul, cu acordul directorului penitenciarului, și pot primi, în acest scop, o permisiune de ieșire din penitenciar de până la 5 zile.	<b>0,25</b>
Consimțământul viitorilor soți este luat de către ofițerul de stare civilă din cadrul serviciului public comunitar local de evidență a persoanelor sau, după caz, din cadrul primăriei localității în care se încheie căsătoria.	<b>0,25</b>
Permișiunea de ieșire din penitenciar prevăzută la alin. (6) se acordă de către directorul general al Administrației Naționale a Penitenciarelor, la propunerea comisiei prevăzute la <a href="#">art. 98</a> alin. (2).	<b>0,25</b>
<b>Subiectul nr. 2</b>	<b>1,4 puncte</b>
supunerea deplină față de lege;	<b>0,20</b>
respectarea drepturilor persoanelor private de libertate, în condițiile prevăzute de lege;	<b>0,20</b>
egalitatea șanselor, pe baza meritelor și capacității profesionale;	<b>0,20</b>
responsabilitate și imparțialitate;	<b>0,20</b>
eficacitatea în serviciul intereselor generale ale societății;	<b>0,20</b>
eficiență în utilizarea resurselor;	<b>0,20</b>
ierarhia organizatorică și funcțională.	<b>0,20</b>
<b>Subiectul nr. 3</b>	<b>1 punct</b>
Evaluarea periodică se realizează pe parcursul executării pedepsei și are rolul de a evidenția evoluția înregistrată de persoanele private de libertate din perspectiva abilităților sociale, precum și, după caz, de a identifica alte riscuri și nevoi sociale ca urmare a unor modificări ale situației socio-familiale.	<b>0,25</b>
Evaluarea persoanelor private de libertate pe parcursul executării pedepsei se realizează obligatoriu în săptămâna premergătoare analizării în comisia de individualizare a pedepsei privative de libertate, în condițiile prevăzute de Lege.	<b>0,25</b>
Pentru persoanele private de libertate repartizate în regimurile deschis și semideschis, evaluarea periodică se realizează cel puțin o dată la 6 luni, dar nu mai târziu de termenele stabilite de Lege.	<b>0,25</b>

Pentru persoanele private de libertate repartizate în regimurile închis și maximă siguranță, evaluarea periodică se realizează cel puțin o dată la 12 luni, dar nu mai târziu de termenele stabilite de Lege.	<b>0,25</b>
<b>Subiectul nr. 4</b> <span style="float: right;"><b>1 punct</b></span>	
Nevoia de securitate individuală în mediul natural și social se referă la protejarea față de forțele exterioare ostile și față de diferiți factori de risc.	<b>0,40</b>
Asigurarea unei astfel de protecții se realizează prin stabilitatea locului de muncă și prin apropierea unor bunuri și resurse (casă, retribuție, poliță de asigurare etc.)	<b>0,20</b>
Trebuințele fiziologice și nevoia de securitate reprezintă nivelurile inferioare ale piramidei trebuințelor umane. Satisfacerea lor permite apariția nevoilor de ordin superior și a resurselor umane necesare satisfacerii celor din urmă.	<b>0,40</b>
<b>Subiectul nr. 5</b> <span style="float: right;"><b>1,6 puncte</b></span>	
să contribuie la dezvoltarea profesiei cu scopul de a răspunde în mod adecvat nevoilor sociale;	<b>0,20</b>
să-și apere profesia;	<b>0,20</b>
să asigure creșterea încrederii societății în asistența socială;	<b>0,20</b>
să fie deschis noilor domenii de intervenție;	<b>0,20</b>
la liberă practică, potrivit legii;	<b>0,20</b>
la apărarea și reprezentarea intereselor profesionale de către Colegiu;	<b>0,20</b>
la accesul informațiilor privind exercitarea profesiei;	<b>0,20</b>
la pregătirea continuă în domeniul asistenței sociale.	<b>0,20</b>
<b>Subiectul nr. 6</b> <span style="float: right;"><b>2 puncte</b></span>	
stabilirea nevoilor educaționale, psihologice și sociale identificate la nivelul populației carcerale, care reclamă elaborarea unor noi programe;	<b>0,20</b>
elaborarea propriu-zisă a programului;	<b>0,20</b>
înaintarea spre avizare și aprobare către șefii ierarhici, la nivelul locului de deținere;	<b>0,20</b>
înaintarea spre avizare către direcția de specialitate;	<b>0,20</b>
pilotarea programului și consemnarea observațiilor necesare adaptării conținuturilor;	<b>0,40</b>
revizuirea programului sub aspectul conținutului sau al metodologiei de lucru;	<b>0,20</b>
înaintarea spre avizare șefilor ierarhici și aprobarea de către directorul unității a formei revizuite a programului;	<b>0,20</b>
desfășurarea programului în forma revizuită;	<b>0,20</b>
înaintarea lui către direcția de specialitate în vederea diseminării la nivelul locurilor de deținere.	<b>0,20</b>

**Se acordă 1 punct din oficiu.**

**Timp de lucru alocat: 3 ore.**